

生命河教牧領袖學院 ROLPLI 通訊

· 神正在呼召收取莊稼的工人 ·



創刊號 MARCH 2019]

學院十週年特輯

新的季節，新的期待

過去十年，我們看見神透過生命河教牧領袖學院裝備了許多工人，受差遣在各地收取莊稼。相信未來的日子裡，神必繼續使用學院來培育更多能跟上神收取莊稼腳步的器皿。

這些年在世界各地宣教，我深感三大趨勢將發生在宣教工場：
1)五重職務要興起：在跨文化工場和網路教會中，都需要興起使徒、先知、傳福音、牧師和教師的職份。
2)植堂運動要興起：植堂是保存福音果子最有效的方法，因此需要更多植堂的同工。
3)職場事奉要興起：工人不僅要受神學裝備，更須具備專業知識和宣教經驗。

主動興起，與神同工

從聖經中我們看見一個令人震撼的真理，那就是全能神竟選擇與平凡的人同工。當神呼召摩西時，他說自己拙口笨舌並要神另請高明；神呼召大衛時，他只是個被自己父親遺忘的小牧羊童。他們的共通點是：他們沒有因害怕而逃避神的呼召，反而勇敢地抓住機會跟隨神。所以當機會來臨時，千萬不要逃避，反要抓住機會成為神蹟的器皿。

渴慕聖靈的恩膏

在這個詭譎多變的世代，事奉不能單靠知識，一定要靠聖靈的大能。唯有聖靈的大能與明證才能帶來最大的果效，尤其

在回教世界服事更是如此。以利沙深知自己無法憑聰明才智承接以利亞的工作，所以他對以利亞說：「我要你身上聖靈的恩膏，並且要加倍的恩膏！」以利沙渴慕聖靈，同樣地我們也要渴慕聖靈的恩膏，神說：「你要大大張口，我就給你充滿。」無論做甚麼服事，都要向神大大張口，求神的靈大大充滿。

最後一腳留給我們

神在全地快速地工作，甚至將莊稼收成的一切條件都預備好了，卻把贏得勝利前的最後一腳留給我們。只要我們勇敢為神興起，接受祂的託付，必能在這末後的時代經歷神國的大豐收！

(學院院長劉彤牧師 口述)



十 本刊內容

- ◆ 新的季節，新的期待
- ◆ 第五屆畢業生專訪
- ◆ 回顧與展望
- ◆ 感恩致謝
- ◆ 十年亮點
- ◆ 畢業生全職傳道記錄



生命河教牧領袖學院
River of Life Pastoral Leadership Inst^IROLPLI

1177 Laurelwood Road, Santa Clara, CA 95054

408-260-0257 x 300 408-748-8877

admission@rolpli.org www.rolpli.org

Associate Member of Asia Theological Association
Affiliate Member of Kingsway Seminary

第五屆 畢業生專訪



生命河教牧領袖學院於2018年12月1日歡度十週年並舉行第五屆畢業典禮，共有八位弟兄姊妹獲頒基督教事奉碩士學位。他們是學院第一批「土生土長」的碩士生，分別是：Jennifer蘇娟娟姊妹、Frense/賀申伯弟兄、Minhui/謝敏惠姊妹、Frank/黃啟銘弟兄、Miranda/喻麗貞姊妹、Andy/曾煥明弟兄、Jenny/王建平姊妹與Melody/楊妙妙姊妹。

「這批畢業同學是學院初熟的果子，真心為他們獻上感恩。願神大大祝福使用他們！」 - 嚴來恩傳道

本刊特邀Jennifer(小組長、新人接待中心同工)，Frank(卸任理事、主日學老師、小組長)，Andy(小組長、敬拜團隊同工)，Jenny(區牧)與Melody(區牧、主日學教師)分享他們在學院修課的過程與感想。

畢業生 Q&A

1. 是什麼原因感動您進入學院修課？

- ◆ Andy：老婆的一句話：「在家裡閒著也是閒著，不如去學院上課！」
- ◆ Frank：進入空巢期，晚上多出許多時間。心中有感動更多裝備自己，牧者也鼓勵接受系統裝備，懷著試一試的心情到學院學習。
- ◆ Melody：人生艱難時期，經歷神的救贖恩典與大能，走過死蔭幽谷後，想更多認識神。
- ◆ Jennifer：聖靈的感動與呼召，讓我立志對神的話向下紮根，向上結果。
- 2. 在漫長的學習過程中，什麼原因和動力幫助您堅持下來？
- ◆ Jenny：每堂課都很實用，對靈命成長及服事多有助益，不知不覺就修了很多學分。
- ◆ Andy：許多課程看起來很難，但沉浸在老師的教導中一下子就下課了！

◆ Melody：光「知道更多有關於神的學問」就有很大的吸引力，透過禱告求神加添學習熱忱，寫報告得著的亮光，並家人的支持都是持續下去的動力。

◆ Frank：十年前學院成立時我就開始修課，但因公司忙碌，教會服事，加上修課讀書趕報告，好幾次想放棄。但神沒有放棄，前年公司裁員時我也在名單裡，就這樣才有機會用一年全時間修課，終於在第十年把學位唸完。

3. 回首求學生涯，有哪段經歷讓您印象最深刻或收穫最豐富的？

- ◆ Jennifer：知識淵博的教授在課堂上分享見解，尤其是《系統神學》，令我受益匪淺。
- ◆ Andy：老師上課中的一問一答，使我的靈命提升得很快！
- ◆ Melody：好幾門課修之前的預期與修完後的所得有很大差距，是出人意外地豐富！常讓我有沉浸在神真實偉大作為中的震撼。

◆ Jenny：有一年被裁員，因工作找不到而心情不好，還好在學院同工和老師鼓勵下修了很多課。趕作業和寫報告時，經常到深夜，根本沒時間想別的，沒時間憂傷，也就走過來了。

4. 對未來可能成為學院學生的弟兄姊妹有什麼鼓勵和貼心話嗎？

- ◆ Jenny：成為學生是靈命快速成長的最佳捷徑，因為有人帶領與督促。寫作業雖花時間，但回報也是最高的。
- ◆ Frank：不一定要有全時間呼召才到學院學習，只要有渴慕認識真理的心，許多課程對你的信仰將有很大的幫助。
- ◆ Jennifer：接受裝備是一種服事，鼓勵大家剛強壯膽，勇敢邁出第一步！
- ◆ Melody：神是信實的，尋求祂的，祂必讓你得著，且得的更豐盛。
- ◆ Andy：沒想像中的困難，別再等了！

(學院行政同工朱家瑩 採訪報導)



回顧與展望

生命河教牧領袖學院的創立初衷乃是希望成為一間裝備神國工人的訓練學校，幫助弟兄姊妹在任何崗位都能成為收取莊稼的工人。因此學院有別於偏重學術研究的傳統神學院，大量開辦輔導、靈恩、牧會、職場事奉等事工類課程。此外，學院也常開辦生命河異象類課程，將神所賜給生命河靈糧堂的獨特領受和託付傳遞給眾教會。

十年來，學院共邀請四十位學者專家授課，裝備兩百五十位正式生，旁聽人次過千，其中不少在亞洲的同學和分堂牧者藉由網路課程受裝備。兩百五十位正式生中，有九位獲頒碩士學位，十三位獲頒文憑，三十八位獲頒證書。修過學分的弟兄姊妹中，有十四位現為全職牧者及其配偶，其中十位是教會負責人及配偶。感謝神的恩典！

展望未來十年，學院希望在以下三方面有所突破：

通過認證：認證是任何教育機構永續發展的關鍵，因沒有認證就代表沒有問責的標準。學院計劃在未來五年內，向加州教育局申請立案並通過亞洲與美國神學認證單位的評鑑，以提升辦學品質並達到學位認可的目標。

課程精進：時代在改變，神學教育也需與時俱進。學院正與不同領域的專家接觸討論，期待未來五年內建立實用又有深度且平衡的學制，以回應院長劉彤牧師提出的工場三大趨勢。

遠距教學：除維持在矽谷本部的課程與網上修課兩種進修媒介，學院自去年起積極與各教會展開不同形式的配搭，包括DVD授課、現場授課、幫助教會建立裝備系統等。學院相信未來十年也將是遍地開花的十年！



[通過認證]

學院去年向亞洲神學協會（Asia Theological Association）提出認證申請，並於11月28日被ATA接納為副會員。成為副會員是認證評鑑的重大里程碑，代表ATA認為學院可能在五年內通過評鑑成為正會員。

ATA是亞洲教會界中最高等級的認證單位，獲其認證將使得學院的辦學品質和學位得到更廣泛認可，甚至有機會與其他ATA認證的著名華人神學院（如台灣的華神、香港的崇基神學院等）進行深入的合作與交流。就目前而言，成為副會員已使學院在亞洲的事工（尤其蒙古分校）得到提升和擴展。



[課程精進]

關懷輔導證書班：學院請到擁有心理學和神學學位，且曾是輔導員的季養正牧師重新設計關懷輔導證書班。此證書班著重於幫助區牧、小組長和小組同工建立實用有效的關懷輔導技巧，有別於傳統神學院著重於培育專業輔導員的課程路線。基礎課程《教牧關懷輔導學一》已於3月19至23日上課，有興趣者仍可上網修課。

靈恩事奉證書班：學院正邀請國際知名的靈恩教師前來授課，其中包括屬靈爭戰專家Dean Sherman 與暢銷書《羔羊戰士》作者Mark Geppert。此證書班的目的乃是建立合乎聖經且有能力的靈恩事奉，入門課程《靈恩神學》正開課中，有興趣者仍可報名上課。

學院這一年在遠距教學這塊分外經歷神擴張與升等的恩膏！今年初曾興才牧師在本部教授《釋經學》時，孫新民牧師帶領洛杉磯、夏威夷和薩摩亞三地分堂共十八位同學，以遠距方式參與課堂學習。

學院自今年起也與奧蘭多靈糧堂配搭，差派老師在當地以密集形式小班授課。二月份由嚴來恩傳道實地教授《衛道學》，共有十二人受裝備。四月初邵立克牧師將前往教授《個人佈道與門徒訓練》，學院計劃在奧蘭多靈糧堂建立延伸制證書班，配合教會和張民先牧師的需要來訓練同工，以擴展神國。

感恩致謝

去年12月1日的十週年慶典暨第五屆畢業典禮之所以圓滿順利，乃是因為許多義工大力幫助。在此要特別鳴謝：生命河管弦樂團和生命河詩班並指揮邵廖忠慈師母、敬拜團與主領王亞辰牧師、影音團隊、招待團隊、點心團隊等，他們的無私幫助使得典禮生色不少。

除義工外，學院也要藉此機會感謝所有授課老師，學院十年間所邀請的老師們中有二十八位為外請講員，他們是：Scott Abke、David Cannistrae、陳若愚、陳昌文、陳巧文、錢鋐、David Eckman、Peter Horrobin、熊潤榮、葉裕波、鐘李英、李亞丁、林管恩佩、林榮華、劉哲沛、劉王蘭馨、

劉英華、George Otis Dean Sherman、Ed. Silvoso Don Sunukjian Therese Tong、蔡金玲、王偉成、吳炳偉、楊長慧、葉高芳、趙昕怡（按英文姓氏排列）。他們不辭勞苦也不計報酬地忠心擺上，學院才有今天的成果。學院期待在未來的年日裡，與他們更多地配搭。

感謝美福神學院院長熊潤榮博士，他不但是今年典禮的特邀講員，更是學院多年的好搭檔，從草創時期直到如今多次應邀前來教授聖經課程。也要感謝王慧瑛博士，擔任教務主任期間帶領學院與 Kingsway 神學院結盟，並設立了靈程導引文憑班，使學院在認證和學制方面加強許多。



十年亮點

- 2008 · 生命河教牧領袖學院成立，踏上培育神國工人的道路。
- 2012 · 國際知名醫治事工 E11el Ministries 牧師 Peter Horrobin 前來授課，共四十五人修習學分，六百六十人旁聽。
- 2013 · 設立蒙古分校，至今超過三百人結業，現多擔任蒙古四十七間分堂的傳道人。
- 結盟 Kingsway 神學院：凡在教牧領袖學院修完碩士學分者，可取得由 International Association of Bible Colleges and Seminaries (IBCS) 認可的碩士學位。
- 2018 · 取得亞洲神學協會副會員資格。
- 歡度十週年慶暨第五屆畢業典禮，共有八位碩士生與七位文憑生畢業。
- 學院圖書館藏書數量不斷增加，中英文超過二千五百冊，供師生使用。

◆ 毕業生全職傳道記錄

張瓊濱牧師：宗教碩士學位（2011），現為矽谷生命河靈糧堂牧師

王小桔牧師：基督教事奉文憑（2014），現為加拿大卡加利靈糧堂主任牧師

賀申伯牧師：宗教碩士學位（2018），現為天父花園聖經教會牧師

喻麗貞師母：宗教碩士學位（2018），現為哈利路亞靈糧堂主任師母